

NOTĂ-INFORMATIVĂ
la proiectul hotărîrii de Guvern
„Cu privire la aprobarea modificărilor și completărilor
ce se operează în unele hotărîri ale Guvernului”

Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Proiectul hotărîrii de Guvern „Cu privire la aprobarea modificărilor și completărilor ce se operează în unele hotărîri ale Guvernului” a fost elaborat de către Ministerul Apărării.
Condițiile ce au impus elaborarea proiectului și finalitățile urmărite prin implementarea noilor reglementări
<p>Prezentul proiect de hotărîre de Guvern a fost elaborat în temeiul prevederilor art. IV alin. (4) lit. b) al Legii nr. 148 din 14 iulie 2017 pentru modificarea și completarea unor acte legislative, în scopul aducerii în concordanță a actelor normative ale Guvernului (în speță – HG nr. 78 din 21 februarie 1994, HG nr. 77 din 31 ianuarie 2001, HG nr. 587 din 20 mai 2003, HG nr. 631 din 23 mai 2003, HG nr. 751 din 24 iunie 2003, HG nr. 897 din 23 iunie 2003 HG nr. 864 din 17 august 2005, HG nr. 650 din 12 iunie 2006, HG nr. 941 din 17 august 2006, HG nr. 362 din 3 aprilie 2007, HG nr. 1042 din 19 septembrie 2007, HG nr. 387 din 17 mai 2010, HG nr. 980 din 19 octombrie 2010 și HG nr. 874 din 22 decembrie 2015) cu legea respectivă.</p> <p>De asemenea, elaborarea și promovarea proiectului în cauză derivă din necesitatea ajustării cadrului normativ subsecvent în corespundere cu ultimele modificări și completări operate în legislația națională prin adoptarea unui șir de acte legislative cu incidență asupra actelor normative propuse spre amendare:</p> <ul style="list-style-type: none">- Legea nr. 153 din 14 iulie 2017 pentru modificarea și completarea unor acte legislative;- Legea nr. 144 din 13 iulie 2017 pentru modificarea Legii nr. 162/2005 cu privire la statutul militarilor;- Legea nr. 282 din 16 decembrie 2016 pentru modificarea Legii asigurării cu pensii a militarilor și a persoanelor din corpul de comandă și din trupele organelor afacerilor interne nr. 1544-XII din 23 iunie 1993;- Legea nr. 219 din 3 decembrie 2015 privind participarea Republicii Moldova la misiuni și operații internaționale. <p>Totodată, prin acest proiect de hotărîre de Guvern se urmărește asigurarea unui management eficient al cadrelor militare (de la recrutare pînă la eliberarea din serviciul militar) prin instituirea unor mecanisme administrative viabile de gestionare a resurselor umane, precum și asigurarea desfășurării calitative a procesului de instruire în cadrul instituțiilor de învățămînt în domeniul militariei, ceea ce se încadrează perfect în ansamblul de măsuri pentru realizarea acțiunilor incluse în Planul de acțiuni al Guvernului pentru anii 2016-2018, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 890 din 20 iulie 2016 (compartimentul B. Securitate și apărare, acțiunea 6 „Creșterea procentului de militari profesioniști, încadrați în</p>

bază de contract, în rîndurile Forțelor Armate”) și în Planul individual de acțiuni al parteneriatului Republica Moldova – NATO pentru anii 2017-2019, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 736 din 13 septembrie 2017 (Obiectivul 2.2, acțiunea 6 „Perfecționarea/dezvoltarea sistemelor de management al resurselor umane și de învățămînt în domeniul militariei, precum și științei militare, inclusiv prin intermediul Programului NATO de consolidare a instruirii militare (DEEP)”).

**Descrierea gradului de compatibilitate
pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale
cu legislația Uniunii Europene**

Proiectul actului normativ în speță nu are drept scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene și nu contravine legislației comunitare.

**Principalele prevederi ale proiectului
și evidențierea elementelor noi**

Proiectul vizat conține amendamente în vederea racordării cadrului normativ conex la prevederile legislației în vigoare, în contextul adoptării unor acte legislative noi (Legea nr. 219 din 3 decembrie 2015) sau operării amendamentelor la unele acte legislative existente (în speță – Legea nr. 148 din 14 iulie 2017, Legea nr. 153 din 14 iulie 2017, Legea nr. 144 din 13 iulie 2017, Legea nr. 282 din 16 decembrie 2016 ș.a.).

Totodată, în proiect au fost incluse unele elemente noi, și anume:

1) la Regulamentul cu privire la modul de îndeplinire a serviciului militar în Forțele Armate, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 941 din 17 august 2006:

- concretizarea temeiurilor pentru refuzul încheierii contractului succesiv de îndeplinire a serviciului militar (*modificarea și completarea pct. 39*);

- garantarea punerii în executare a sancțiunii disciplinare „retrogradare în funcție cu o treaptă”, prevăzută de Regulamentul disciplinei militare (*completarea pct. 53*);

- precizarea situațiilor cînd militarii prin contract nu pot fi prezentați pentru acordarea gradului militar următor (*modificarea și completarea pct. 89*);

- clarificarea unor aspecte ce țin de modalitatea calculării perioadei de aflare în concediul anual de odihnă (*modificarea și completarea pct. 112*);

- indicarea expresă a perioadelor de serviciu ce se iau în calcul la stabilirea duratei concediului anual obligatoriu (*completarea cu pct. 114¹*);

- concretizarea aspectelor privind eliberarea militarilor din serviciu pe motive familiale (*completarea lit. l) din pct. 140*);

- excluderea sau abrogarea unor prevederi ce creează deficiențe, ambiguități sau interpretări eronate la aplicarea procedurilor de personal în privința cadrelor militare.

2) la Regulamentul cu privire la modul de organizare și desfășurare a învățămîntului în Academia Militară a Forțelor Armate „Alexandru cel Bun”, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 980 din 19 octombrie 2010:

- includerea reglementărilor cu privire la Centru în calitate de subdiviziune de bază a Academiei Militare a Forțelor Armate, care desfășoară instruirea

continuă a militarilor prin contract, prin organizarea și desfășurarea diferitor forme de perfecționare profesională.

De asemenea, proiectul hotărîrii de Guvern include și unele modificări cu caracter redacțional.

Astfel, aprobarea proiectului în cauză va permite implementarea coerentă a prevederilor actelor legislative menționate supra, ceea ce, în consecință, va contribui la realizarea și dezvoltarea unui management eficient al cadrelor militare, precum și la perfecționarea sistemului de învățămînt în domeniul militariei.

Fundamentarea economico-financiară

Conform estimărilor preliminare, implementarea proiectului nu implică cheltuieli financiare și alocarea mijloacelor financiare suplimentare din contul Bugetului de Stat.

Modul de încorporare a proiectului în cadrul normativ în vigoare

Proiectul hotărîrii de Guvern „Cu privire la aprobarea modificărilor și completărilor ce se operează în unele hotărîri ale Guvernului” se încorporează perfect în sistemul actelor normative în vigoare, este corelat cu prevederile actelor legislative/normative în vigoare, cu care se află în conexiune, iar modificările și completările propuse nu afectează concepția generală ori caracterul unitar al actelor normative amendate, nefiind necesară elaborarea unor acte normative suplimentare pentru implementarea acestuia.

Avizarea și consultarea publică

Proiectul hotărîrii de Guvern a fost expediat spre avizare în adresa autorităților de resort ale administrației publice centrale de specialitate (Ministerul Economiei și Infrastructurii; Ministerul Finanțelor; Ministerul Afacerilor Interne; Ministerul Educației, Culturii și Cercetării; Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale).

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239-XVI din 13 noiembrie 2008 privind transparența în procesul decizional și Regulamentului cu privire la procedurile de consultare publică cu societatea civilă în procesul decizional, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 967 din 9 august 2016, proiectul hotărîrii de Guvern „Cu privire la aprobarea modificărilor și completărilor ce se operează în unele hotărîri ale Guvernului” a fost plasat pe pagina web oficială a Ministerului Apărării (<https://www.army.md>) și pe platforma guvernamentală <https://particip.gov.md>.

Ministrul apărării

Eugeniu STURZA